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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

MATHEMATIQUES

EXERCICE N°1 ( 2,5 points )

Pour améliorer son équipement un service de réadaptation
cardiaque achéte une bicyclette ergométrique et un
vélo elliptique.

1 - Le prix hors taxe ( P.H.T.) de la bicyclette est 961,54 €.

1.1 - Sachant que la taxe sur la valeur ajoutée ( T.V.A. ) appliquée a ce produit représente
19,6 % du prix hors taxe ( P.H.T. ), calculerle montant T dela T.V.A. a payer pour

I'achat de cette bicyclette ( arrondir au centime ).

o T2.960 26 £..0196.5. 488,460 b

-..................-.....--.....-.................-...-................................-.... ce e .

1.2 - Calculer le prix P taxes comprises ( P.T.C. ) de la bicyclette.
Ondonne: P.T.C.=P.H.T.+ T.V.A.

TP 964 She. A ALE LAG. 2 MUSDE

2 - Achat du vélo elliptique.

2.1 - Compléter l'extrait de facture ci-dessous, qui concerne le vélo elliptique, en calculant le
montant F.A. des frais d'achat.

Prix d'achat net ( P.A.N.)
( prix du vélo chez le fournisseur ) 629,38 €

Frais d'achat ( F.A.) £
( Frais de transport, de courrier, ... ) 167%%‘f

Cout d'achat (C.A.)
( Prix d'achat net + frais d'achat ) 704,91 €

2.2 - Calculer en pourcentage la part que représentent les frais d'achat F.A. par rapport au prix
d'achat net P.A.N..

BN = YA WL PE S PR ——

0,5
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EXERCICE N°2 ( 6 points )

Pour protéger le sol des appareils de cardio-training, on désire poser des plaques de revétement
de sol ( partie grisée ).

|< 6,20
Sur le dessin, les proportions ne sont A
pas respectées.

AB=6,20m;
FD=992m;
ED=GF=AG; G

HCB =45°.

&

1 - On se situe dans le triangle BHC rectangle en H, et isocéle.

1.1 - Calculer, en métre, la longueur HC.

1.2 - En appliquant la propriété de Pythagore, calculer, en métre, la longueur BC
( arrondir au centimeétre ).

.......... LTS
SO YT A A /A NN WS T/ .

.......... B2 LT 66 Font 5 5,260 8 e
....................................................................................... ®6z.5L8m....
30,50 M0

2 - Calcul de l'aire % de la surface a protéger.

2.1 - Quelle est la nature du quadrilatére ABCG ?

......... c?(f " ?Z‘.&i e den /.‘.e.;.c. . ./4,1‘3.(;‘ 6. el o, /" “fmgc .(ﬂm&'&:«:} @3 )
/

Lz

........................................................................................... T
@9&}

45
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

2.2 - Calculer, en métre carré, l'aire 4 de ce quadrilatére ABCG ( arrondir au métre carré ).

...... o o990 xS | A Bl 29 79,
2

.....................................................................................................................

................. ,{1 3.7 Y EIR-5Y LS
a7 40,8000,

2.4 - Montrer que l'aire totale »#r de la surface a protéger ( partie grisée ) est de 43,84 m’.

Lé? :ﬁ/z‘f‘[f{& .....................................................................
Mrn 30t A3 S LB

theeaecaateressasestsacrateitncanrantrattoctasesartaasessasssenstsenvanctnanncceressernanncsncrlolofe ety tbeos

........................................................................................

3 - Pour recouvrir le sol, on commande des plaques carrées. L'aire d'une plaque est a = 1,54 m2.
A cause des découpes qui entrainent des chutes, il faut prévoir un nombre de plaques suffisant

pour couvrir 48 mZ On commande 4 paquets de 8 plaques.
Le nombre de plaques commandé est-il suffisant ? justifier la réponse en indiquant les calculs

effectués et exprimer la réponse par une phrase correctement rédigée.

N\?W&\* de. O(L\YA ............ U.y. "—3)/ ................................................
.Biac. meﬁv/r, %Lx SAW....:....LLQ..ZZ.M ........................

”)ZZ amt )k?.stl

.....................................................................................................................

—— 0 g /)/ (,[ VA n %t *5’/‘&& C‘Q‘) (,'A-"\(a,/;/(}v

— 0,5 I 4/ > dimiw c.‘f-v; /ne )f—“%/ e f/)G?’)l“(. / D)
1

0,6
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EXERCICE N°3 ( 7 points )

Une des principales causes de maladies cardio-vasculaires est l'excés de cholestérol.
Le tableau ci-dessous donne le taux de cholestérol t, exprimé en grammes par litre de sang,
de 88 personnes, 4gées de 25 a 50 ans.

1 - Compléter les colonnes " effectif " et " centre de classe " du tableau.

Taux de cholestérol t Effectif Centre de classe Produit

en g/L n; Xi ni.Xi
[1,6;1,8] 13 1,7 A,
[1.8;:2] 24 4, 56| 3
[2;2,2] 40 2,1 65 | €
[2,2;24] 10 - 151 4
[2,4;26] 5 2,5 FRIE
[2,6;28] 6 | 2% 4] S
N =88 oz Total : 182,

2 - Al'aide de la calculatrice ou en complétant la colonne " produit n; . x; " du tableau, calculer,

en g/L. ( arrondi au dixiéme ), le taux moyen 'x de cholestérol de cette population.
- 43824
X

—
-

B S

3 - Peut - on prévoir combien de personnes ont un taux inférieur & 2,1 g/L ? pourquoi ?
4 — —
Now....ca... c!(’wofacfaw(,/.zrz,‘z[_ ...me...mz....30.4(’.'..;7&2.............
Lacjondhia..Cn. A2
....C@r&mméw.\t.!).(i’*h ....m;f.'ptl&a"’...c‘-n....C)é:z....?z.ir....p.c».iaémmrﬂ :

4 - Les personnes peuvent étre classées en :
"peuderisque”si t < 2g/L, " risquemoyen"si 2<t<24,"arisque"sit>24gllL.

4.1 - Combien de personnes peuvent étre considérées comme présentant " peu de risque " ?

4.2 - Combien de personnes peuvent étre considérées comme présentant un " risque moyen " ?

K AN £

4.3 - Combien de personnes peuvent étre considérées comme présentant un " risque " ?

\

=N\ we
(Wa —~—

(-3 o™~

%

(+

A5

4,5
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EXERCICE N°4 ( 4,5 points )

Dans le cadre d'un régime adapté, le service de réadaptation décide de suivre une recette pour 4

personnes se composant, entre autres, de :

- 300 g de thon ;

- 400 g de pulpe de tomates ;
- 25 g de beurre " spécial " ;

- 4 feuilles de brick.

1 - Calculer le coefficient de proportionnalité k et compléter le tableau suivant :

"~ Nombre de personnes 8 A 15
xk=3F5 .
T—yp! Quantité de_thon (eng) | 300 600 900 | AA25

2 - Pour cette recette, un beurre spécial " anti-cholestérol " est utilisé par le service de réadaptation

cardiaque.

La valeur nutritionnelle moyenne en lipides est de 60 g pour 100 g de beurre.

Le graphique de I'annexe donne I'évolution de la valeur nutritionnelle moyenne en lipides en

fonction de la masse de beurre.

2.1 - Par lecture graphique, proposer des valeurs pour compléter le tableau suivant :

Masse de beurre
x(eng) 50 100 |, 450 20 |, 300
Valeur nutritionnelle )
moyenne en lipides ,\,?) () 60 0 |y /10 180
y(eng) B

2.2 - Ecrire la relation entre y et x.

'7&'; (__‘ie,M

/LLM }{"})

...............................

peat
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SCIENCES PHYSIQUES arime

EXERCICE N°5
Pour les activités physiques, I'organisme a besoin d'énergie. Cette énergie est apportée lors de la
consommation des aliments notamment les " sucres " comme le glucose dont la formule

chimique brute est Cg H12 Os.
Une classification périodique des éléments chimiques est donnée page 12/13.

Premiére partie : ( 6 points )

1 - Compiéter le tableau suivant concernant les éléments chimiques constituants le glucose :

Symbole de Nom de Ma:m;“u:'ﬂ;e Nombre d'étomes constituant la
I'élément I'élément I'élément molécule de glucose
C ('bU\‘)OﬂbL /Uzl() ?/vh\.){ é
H H*}J«th'\mb /1,0 g/‘wa 12
O Oxygéne 16 g/mol é

2 - Calculer la masse molaire moléculaire M du glucose.

Ao Lx ) LAl YA (6506 2 2420804 2 £ 20

o y
....................................................................................... M420.9 [mel.
3 - La valeur énergétique du glucose est de I'ordre de e = 3 078 kilojoules par mole, c'est a dire
pour 180 grammes de glucose.
Un sportif mange 30 grammes de raisins secs contenant environ 22 grammes de glucose.
Calculer, en kilojoule, la quantité d'énergie E ainsi apportée a l'organisme.
s \ N1 o .
X — 21 Ao , A
e SR o ST SIS s s
tendiscedemenk :..?-.—.—..A..%Qf.??..;..77.:}.6.,‘.2...... E:SIQJES
(-4 :
4 - Lors de la digestion les aliments sont " attaqués " dans I'estomac par le suc gastrique dont le
pH est voisin de pH =1,5.

Le suc gastrique a-t-il un caractére acide, un caractére neutre ou un caractére basique ?
Exprimer la réponse justifiée a I'aide d'une phrase correctement rédigée.

...... g jt«n/vt 74xc AL .r.".a;m:.J./.,Z:a.:. ..cﬁ.c.«.k(.cf. U 4~ e 14 1 SN

A

.....................................................................................................

- e LA
-0 ;sq‘éﬂ; Py )\
dep Gl g

H
v
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Deuxiéme patrtie : ( 4 points )

L'énergie apportée par les aliments est libérée au cours de combustions ientes.

Pour mettre en évidence les produits dégagé-s au cours de ces combustions lentes 2 ['intérieur
de l'organisme, on réalise les deux manipulations décrites ci-dessous.

Manipulation 1 Manipulation 2
Alir expiré par Air expiré par
. . Cristaux blancs
I'organisme I" orgamsme de sulfate de
* cuivre anhydre
Eau de chaux
Anhydre :
signifie sans eau

Observations : Observations :

- I'eau de chaux se trouble ; il se forme un a I'endroit ol I'air expiré arrive sur les
précipité blanchedtre cristaux, ils deviennent bleus

1 - A partir des observations faites lors de la manipulation 1, indiquer le nom et ia formule
chlmlque du corps mis en évidence.

o((: ...... Lm. [a»c.\ [[*t[z/)..)....é.-{iw fw«%/ —/f e, c/ (/wu—*‘
.G’)lr C/{C{/Ngj .C{-.- (/ .C Cih/)v’hf{— L‘/C /C.kwué

e yuwm..glm\.(,.. C(./

2 - A partir des observations faites lors de la manipulation 2, indiquer le nom et I'allure de la
molécule du corps mis en évidence.

9/@ L.”t.n/«.%\ (Jéﬂknr\tu/ Lf/&nz...é’n imf ?C’m’c "/.filv‘:*
( L} c/CM j €. .. (/szf fmz....t:i:j()/fw Cu/ Hidie. ... ;e.ulL/t'mc_-

................................................................................

N

A

A
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EXERCICE N° 6

Afin d'améliorer le confort de Ia salle de réadaptation cardiaque, un climatiseur est installé.
La plaque signalétique porte les indications suivantes :

1240 W 230V ~ 50Hz

Premiére partie ( 5 points )
Formules utiles pour résoudre I'exercice: P=UxI ; E=Pxt

1 - Compléter le tableau suiyant :

2 - Le climatiseur fonctionne-t-il en courant continu ou alternatif ?
Parmi les indications de la plaque signalétique indiquer I'élément qui justifie votre réponse.

£ i,
)(?f{}'vmh&%f{vx (“Msw: A\/(/CW'G*/"/

/&;fnjnﬂbr?({’\/m{uﬁu” .{.«)f.‘..f.{.‘.((?)/ C/c /f(w;‘/«w“ft- 0,5

3 - En se plagant dans les conditions nominales ( conditions normales de fonctionnement ),
calculer, en ampére, l'intensité efficace I du courant électrique qui traverse I'appareil
(arrondira 0,01 A).

" i — ’—D —_— ¥, / £
.... S PO A SN =R AL LN 3. Y1 . IO
=L

4 - L'appareil est utilisé pendant une durée t de 3 heures et 15 minutes, soit t = 3,25 h.
Calculer, en wattheure, I'énergie E consommée pendant cette durée t.

Indications figurant e
sur la plaque Grandeur concernée Nom de l'unité de mesure
1240 W Puissance Watl A ,6
230V Eovipion / 0 /?4@:) Vo & L 05 {»’v‘w
- - Q,U‘/\ o
50 Hz /a ¢ Gurtme e Hertz v @
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Deuxiéme partie ( 5§ points ) Baréme

Afin de controler la tension d’alimentation du climatiseur, on branche a ses bornes un oscilloscope
comme le montre le schéma ci-dessous :

—’__.__.
L'oscillogramme observé sur le cadran de A ]A
l'oscilloscope est le suivant :

Climatiseur

Les réglages des calibres sont : v ]

- Balayage horizontal : 5 ms/division \\ - _ \
- Sensibilité verticale : 100 V/division / V /

1 - A partir du point A, repasser au stylo vert la partie de courbe correspondant a une période. '4’

2 - Déterminer, en seconde, la valeur de la période T.

IS

l(.((m:;)m(l.glscllmmﬂ‘in/)L”‘VLfXS%SH«‘ZC’fmA .....

w——

cordeem A a2 Q. 0,004 :_0,01*5 T:E,C'Z/b 4
M

3 - En déduire, en Hertz, la valeur de la fréquence f sachant que f

4 - A partir de I'oscillogramme, proposer une valeur, en volts, pour le.tension maximale Umax.

§ - Déterminer alors la ecaleur en volt, de la tension efficace U sachant que Umax = U x \fi

g Haln L Y 525. ufz zw-,.»,...

G 'g;«'sf.ax“é.;;"e;a wpl 'i‘c:;' aherened @i "GRG, T
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